



我市第三批归来的12名支援湖北抗疫医护人员,返回山东隔离期满,4月14日光荣凯旋。菏泽人民以最高礼遇迎接勇士回家,并以多种方式向他们致敬。

至此,我市派出的67名援鄂医护人员全部安全返家,圆满完成了党中央和省委交给我市的援鄂任务。



一个都不少! 我市最后12名援鄂勇士回家

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖



挥泪别战友,签名赠白袍

战士卸甲,宝刀归鞘。

“这些战士都交给你们了,一个都没少!请安全把他们送回家!”随着山东医疗队的负责同志与我市做好工作交接,4月14日7时许,我市第三批援鄂返回隔离期满的医护人员在德州市夏津县集结,踏上返程之路。这也是我市最后归来的12名援鄂医护人员。

临行前,他们与山东医疗队其他队员挥手告别。相拥、致敬、歌唱……一幕幕告别的镜头让人难忘、感动。隔窗挥手,不少医护人员一度哽咽。

“送行的队员们有聊城医疗队的,也有临沂医疗队的,四十多天携手作战、同甘共苦,让我们结下了深厚的友谊,现在返程回家,心里五味杂陈,既有对家

乡的盼望,也有跟战友的不舍。”菏泽医专附院的护士房英说。

1996年出生的菏泽医专附院护士朱敬凤,是年龄最小的一位。坐上回家的大巴车以后,她十分激动。自年前腊月二十三开始在医院值班以后,她又主动请战到湖北一线,如今已经有100天未见到父母了。

“我在武汉期间,父母怕影响我工作,很少主动给我打电话。后来,听我的闺蜜说,她去我家看望我父母的时候,妈妈总是哭。我工作时十分忙碌接不得电话,我休息时他们又怕打扰我不敢打电话,父母对孩子的担忧和思念,总是十分隐忍。”谈到父母时,朱敬凤一度落泪。

朱敬凤告诉牡丹晚报全媒体记者,2018年才参加工作的

她,此次接到如此重要的任务,让她学到很多、收获很多,对她的成长有很大的帮助。支援武汉期间,在各位战友的眼里,她还是个孩子,战友们对她非常照顾。临行前,她邀请50位江夏区第一人民医院重症病区的战友们,在她的“战袍”上签名留念。

朱敬凤说:“虽然我年龄小,但是这次请战支援一线,我义无反顾,使命光荣。17年前的非典,他们保护了我们,现在,让我们90后保护他们吧。”

同样,为了永葆这份联手战“疫”的友谊,菏泽医专附院的护士李霞,让战友们在自己的防护服上签名留念,自己更在上面画上了樱花、牡丹、泰山、黄鹤楼,她要把这件特殊的防护服作为最珍贵的礼物,带回家留念。

市民夹道相迎、鸣笛致敬,迎接英雄回家

当日上午10点左右,车队马上抵达菏泽,驶下高速,医护人员难掩归家的喜悦之情,挥舞着国旗,合唱《我和我的祖国》。

此时,自发赶来的菏泽各界人士早已就位,等候在市长江东路菏泽新区高速口外,手捧鲜花,拉起条幅,夹道相迎。

随着载着援鄂返菏医护人员的大巴车缓缓驶出高速口,警务人员齐刷刷地向他们敬礼致

意,市民们在道路两旁挥动手中的五星红旗,用鼓掌、呐喊和欢呼向英雄致敬。

警灯闪烁,铁骑、警车开道,车队以“大雁”式方阵护送大巴车一路驶向设在市委党校的欢迎仪式现场。为保障车队全线行进无障碍、不停留,迎接护送过程中,菏泽交警采取分流疏导、绿波控制、交通指挥等措施,且车队经过的每个路口均有警力值守。

车队沿途每驶过十字路口,总有市民欢呼、招手,或鸣笛致敬。看到家乡以如此高的礼遇迎接,援鄂医护人员们激动不已,隔窗挥手,向市民们致意,甚至不少护士激动落泪。“作为医护人员,这是我们的责任和使命,我感觉我们就是换了一个地方上班、救人,这么高的礼遇让我今生难忘。”菏泽医专附院的护士李爱丽说。

市领导为他们颁发光荣册、佩戴奖章

10时30分,随着载有12名援鄂人员的大巴车停靠在市委党校广场,队员们依次下车,挥动着五星红旗,脸上洋溢着胜利的喜悦。在迎风飘扬的医疗队队旗引领下,队员们列队集结,欢迎队伍不时高喊“抗疫英雄,欢迎回家”的口号。

此时,在此处等候的同事、家人和群众,纷纷招手,鼓掌声、欢呼声融为一片。他们一边挥动手中的五星红旗,一边朝援鄂医护人员大声呼喊:“英雄们辛苦了,欢迎回家。”

市委书记张新文,市领导任

仲义、李春英、丁志刚等也在此等候迎接,欢迎援鄂勇士们平安归来,并代表市委、市政府、全市人民向他们表示崇高敬意和衷心感谢。

在随后召开的欢迎仪式上,张新文说,从大年初一起,我市分5批选派67名医务人员驰援湖北。4月1日、4月5日,前两批55位援鄂勇士陆续返菏。今天,最后一批12名勇士回到家乡,标志着菏泽圆满完成了党中央和省委交给我市的援鄂任务。他代表市委、市政府和菏泽千万人民,感谢医护人员为菏泽赢得了

荣誉。

张新文表示,在抗击疫情的危难时刻,援鄂医护人员积极响应党中央号召,白衣执甲、逆行出征,义无反顾奔赴一线,战疫魔、守“红区”,诠释了医者仁心,筑牢了生命防线,彰显了菏泽儿女“国有难、召必至、战必胜”的家国情怀和责任担当。援鄂医护人员是“新时代最可爱的人”,更是菏泽的骄傲,全市人民都将为他们为荣、向他们致敬!

随后,张新文向援鄂医护人员发放光荣册、佩戴五一劳动奖章并合影留念。(下转3版)